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Megjelenik hetenkint egyszer:
minden szerdán.

J á r d á ink.
Aki ma községünkben egy kis séta­

utat tesz meg, nem kis boszúsággal ta­
pasztalja, hogy a föld lábai alatt for­
málisan hullámzik Le, föl, le, föl, való­
ságos hullámvonal az, amelyen végig­
halad és szerencsésnek érezheti magát, 
ha sétáját minden komolyabb következ­
mények nélkül befejezheti.

Igazán csodák-csodája, hogy még né- 
hányan a nyakukat nem szegték, vagy 
legalább is a lábukat el nem törték a 
mi járdáinkon. Néhol olyan rohamos az 
emelkedés gyalogjáróinkon, hogy való­
ságos hegymászás az arra való feljutás; 
néhol pedig minden lejtős emelkedés 
mellőzésével tetöirányosan, derékszög 
alatt esik néhány decziméterrel, úgy hogy 
a jóhiszemű gyalogjáró egyszer csak 
azon veszi magát észre, hogy röpül és 
néhány ölnyi távolságra nem a legkel­
lemesebb érintkezésbe jön az anyaföld­
del.

Nemcsak boszantó, hanem közveszé­
lyes is ez az állapot s azért kénytele­
nek vagyunk ellene felszólalni és az 
egyes helyekre közigazgatási hatósá­
gunk figyelmét különösen is felhívni.

Az uj épületek emelkedésével kap­
csolatosan emelkednek az előttük el­
vonuló gyalogjárók is. Nincs olyan uj 
épületünk, amely előtt néhány deczimé­
terrel magasabb ne volna a járda, mint 
a szomszéd ház előtti. Minthogy pedig

ABACS-KULAI HÍRLAP TÁRCZAJA.
A kálvária útjáról.*)
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oroszok.

A via Dolorosáról kerülő utón, piszkos ba­
záron keresztül, mely nem növeli az ajtatos- 
ságot, jutunk a kilenczedik staczióhoz, mely 
már a Szentsir-templomának falattal van s 
jelzi Jézusnak, az újszövetség Izsákjának az 
áldozatfa alatti harmadszori összeroskadásá- 
nak a helyét.

A bazárban rendesen arra szólítják fel az 
idegent, zarándokot, hogy vegyen valamit. 
A nagyobb üzletekben kávéval és szivarka- 
val is megkínálják a vásár reményében. Leg­
jobb azonban, ha a vásárlásra máskor veszünk 
időt s folytatjuk az utunkat, mert azt csak 
tudjuk, mikor megyünk be a bazárba, de azt 
mar nem tudhatjuk, mikor jövünk ki abból.

A keleti különleges tárgyak, csillogó ékes­
ségek minden varosban többé-kevésbbé le­
kötik a figyelmünket, meglassítják lépteinket, 
ha nem is találunk bennők oly szép tárgya­
kat, mint a világhírű konstantinápolyi bazar-

("Mutatvány szerzőnek most megjelent »Keleti ég alatt. 
Palesztinában, czimű illusztrált, most megjelent útirajzai­
ból. A könyv ára diszkötésben 6 korona. Kapható a szer­
zőnél Zomborban.
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utóbbi időben különösen nagy volt köz­
ségünk lakosságában az építkezési haj­
lam, egymásután emelkedtek ki a föld­
ből az uj épületek, egyszerre hullámos­
sá is lettek mindenfelé gyalogjáróink. 
Hogy aztán ezeken a járdákon, milyen 
kellemes a sétálgatás, azt a közelmúlt 
esőzés után volt alkalmunk tapasztal­
hatni. Egymásután siklottak ki a csú­
szós lejtőkön a tóvasietők nem egy 
barátságos szóval adván kifejezést a 
ház tulajdonosa iránti jóindulatának.

És ha már most életveszélyes az ilyen 
járdákon a közlekedés, milyen lesz az 
majd a télen egy-egy jó ólmos-esö után?

No de ez még csak hagyján. Mit 
szóljunk azonban az olyan helyekről, a 
hol directe lépcsőzetes az emelkedés. 
A múlt héten egy nem is új — hanem 
gg-y régi ház tulajdonosának a Kossuth 
Lajos-utcza kezdetén eszébe jutott a 
járdáját fölemelni és a szomszédjáénál 
mintegy 3 decziméterrel magasabbra is 
emelte. — A kei jarda között most 
egy jó magas lépcső van úgy hogy a 
mit sem sejtő gyalogjáró különösen 
az éjszakai sötétségben — akár föl, 
akár lefelé halad, ezen a helyen okvet­
lenül megbotlik és orra bukik. Ennél 
azonban még sokkal rosszabb hely, is 
van a volt Baumgarten-féle ház előtt, 
ahol nem is egy — hanem 3 lépcső 
fokkal esik a járda és igazán csoda, 
hogy még ott szerencsétlenség nem tör­
tént.

Ami végre a járdák, különösen pe­
dig az úgynevezett átjárók tisztaságát 
illeti, hát itt bizony szégyenletes álla­
potok uralkodnak. Tessék megnézni a 
piaczra vezető bármelyik átjárót, azután 
tessék megnézni szegény háziasszonyaink 
felső ruháit, mikor ezeken az átjárókon 
keresztül a hetipiaczról visszatérnék; 
végre tessék meghallgatni azokat a ki- 
fakadásokat, melyek ilyen átjáróknál fel- 
hangzanac és akkor hatóságaink rög­
tön megértettek mindent.

Hanem a mi községi elöljáróságunk 
se nem lát, se nem hall. De ha már 
ilyen érzéki fogyatkozásokban szenved, 
legyen szabad becses emlékező tehet­
ségében egy szabályrendeletet felidéz­
nünk és kötelességére e helyütt figyel-
gyelmeztetnük.

Az 1886. évi 783. számú megyei sza­
bályrendelet, mely „a vármegyebeli köz­
ségek belterületén a köztisztaság fen- 
tartása tárgyában“ hozatott,. 2. és 3. 
§§-ai így szólnak: „A községi helyható­
ság főbb közlekedési és a temetőhöz 
vezető utczáin a gyalogjárdák előállí­
tásáról gondoskodni köteles.

„Minden lakos saját vagy bérelt tel­
ke mentén a járdát illetve gyalogutat 
tisztán tartani, arról télen a havat 
és jégkérget, esős időben a sa­
rat eltávolítani, s a síkos és csú­
szós járdákat, úgy gyalogutakat homok, 
hamú, vagy fureszporral behintem, az 
igy összegyülemlett szemetet illetve anyá­

ban De azért minden kicsiny bazar egy-egy 
keleti zúg, melyben csorbítatlan eredetiség van.
A homályos boltajtóban mindig kuporognak 
érdekes alakok, a zugolyokból is búvik elő 
ilyen több Érdekes nőalakok dombom mel­
lű asszonyok, kifejlett lányok is suhannak el 
mellettünk, szemig húzott fátyollal.

Folytassuk hat mi is megkezdett utunkat 
ezen a vilagnevezetes utón a kereszt utján. 
Az életben is azon járunk.

A következő öt stácziónak a helyet ma­
cában a Szent sir templomában találjuk.

Itt csak elősorolom történeti szempontból 
ezeket az állomásokat, hogy a Szentsir-temp- 
lomában állomási szám nélkül hivatkozhassam
azokra. ,

Tudvalevőleg a tizedik állomáson fosztot­
ták meg Jézust ruháitól. A tizenegyedik ál­
lomáson feszítették keresztre A tizenkette­
diken állították fel a keresztet az áldozattal. 
A tizenharmadik állomás jelzi a keresztről 
való levételt. Végre a tizennegyedik állomás
a Szentsir. . T *. -A kínszenvedés egész útja a Szent-Istvan- 
kaputól a Szentsirig körülbelül egy kilőnie- 
ternyi.

A levegSég legszebb kékje alatt tettük meg 
ezt az utat. Hol lejebb ereszkedik _az utcza, 
hol meg menedékes, közben lépcsős, bzeker 
nem jarja, valamint a falon belül, Jeruzsálem­
nek egy utczáját sem. Tömegek tarkáinak 
rajta, melyek minden czél nélkül verődnek 
össze, oszlanak szét. Hol megmozdul, hol meg

elnyugszik az utcza. De a munka ! Az abc 
ezt az öt betűjét nem ismerik.

Kimerevitett nyakkal tart az utczaközön 
baktató terve egyensúlyt. Közből, utczára nyí­
ló konyha, melyet kávéháznak használnak, 
ól, melyet lakszobának neveznek. Gyakori eset, 
hogy a lakást megtoldják az utczával.

Sűrű, nehéz levegő terjeng a férges piszok­
ból. ínségtől elgyötört alakok lépnek ki ab­
ból Testük lesorvadt. Mérhetetlen nyomor rí 
le arczukról.

Vélnők, hogy a nagy világeseménynek, a 
megváltás áldásos munkájának az egyes ál­
lomási pontjait és az ahitat által elkeresztelt 
nevezetesebb helyeket, a megváltott em terek­
nek, keresztény nagy nemzeteknek a kegye­
lete tartja fenn, oltalmában.

Csalódunk.
Nem gondozza azokat senki sem, nem javí­

tanak azokon semmit sem. A történelem is 
elalszik itt időről-időre.

Vihánczolva hemperedik meg a romhalmaz 
tövében a félmeztelen gyermek, piszkos kis 
cherubin, meg a nyefegő, felvad kutya. A 
haladas szekere nem gördül ezen a salak-rö­
gös utón, csak az ember és allat tolong foly­
tonosan az utczán. Kövezete mégis olyan ér­
des, mintha nem koptatná azt senki sem.

Foszlottak a bűvös igézetek . . .
Világítás, vízvezeték, csatornázás, közleke­

dési eszközök — ha Noé bárkaja alakjában



got pedig annak idején az utczdról el­
hordani köteles.

„Az Li t c z a i á t j á r ó k a s á r t ó 1, 
hótól és jégkéregtöl tisztán 
tart a n ti ó k. A tisztán tartás k ö- 
telezettsége a községet illeti, 
kivéve azon átjárókat, melyek tisztán 
magán-használatra készültek, melyekre 
nézve a tisztántartás közös kötelezett­
sége azon házak, illetve telkek birlaloit 
terheli, kiknek házait illetve telkeit a 
gyalogjáró összeköti.

Azt hisszük ezek a paragrafusok elég 
világosan szólnak.

Ezzel kapcsolatban még eg)- boszan- 
tó dologra hívjuk löl járási hatóságunk 
figyelmét. Ez pedig a bo 11 a j t ó k előt­
ti lépcsőkre és az utczai padok­
ra vonatkozik. A boltajtók előtti lép­
csők sok helyen a járda közepéig ki- 
szögellenek, az utczai padok pedig meg 
nagyobb helyet foglalnak el. Nappal 
mén csak kikerülgeti az ember ezeketO o . . .
a gátakat; de este a mi utczai világí­
tásunk mellett bizony sokszor nem a 
leggyengédebb összeütközésbe jön ve­
lük. Más községekben már régen be­
tiltották az utczai lépcsőknek olyanfor­
ma alkalmazását, hogy azok a járda 
közepéig kirúgjanak; ep úgy ügyelnek 
arra is, hogy az utczai padok, melyek 
nemcsak a sötétben járó-kelő közön­
ségnek — hanem sokszor a gazdáiknak 
is, mikor t. i. azokat a suhanczok ked­
vező esetben az utcza közepére teszik 
ki, néha azonban csupa heccből a gyalog­
járdán keresztbe állítják, lépten-nyomon 
boszuságot okoznak, ejjelre künn ne 
maradjanak. Nálunk e tekintetben is 
patriarchális állapotok uralkodnak.

Ideje v olna már ezen állapotokat be­
szüntetni, s ezért ismételve ajánljuk je­
len felszólalásunkat közigazgatási ható­
ságnak figyelmébe.

111 R E K.
Megyénk az érseknél. Múlt hétfőn B.- 

Bodrogh vármegye és Zombor varos nagy 
küldöttsége tisztelgett Csuszka György érsek 
úrnál áldozárságának 50 eves jubileuma al­

is — ebben a 34,000-nyi lakosságával* vidéki 
városi rangra alaszallott (mondjuk inkább síi 
lyedt) régi királyvárosban, abece dolgok, ro 
hanó korunkban is ismeretlen tényezők, vissza­
térő panaszok. De nem is kerestem itt az 
újat, a régit jöttem megnézni.

A sarkokon nincsenek névtáblák, pedig 
mennyi idegen rójja a szűk közöket 1 A va­
rosban nincs rendőri őrszem. A büntető igaz- 
ságszolgaltatást egyetlen szál csendőrrel sem 
láttam képviselve, a ki kezet vethetne az il­
lanó gonosztevőre. Az alabard szelíd lovag­
jai sem mutatkoznak éjjel.

A községnek elei nem törik a fejüket eze­
ken a dolgokon, melyeknek itt még virrada­
tuk nincs. A közérdekeletlenség tartja őket 
fogva. Az évszázak pusztításait, mulasztásait, 
gyorsasággal sem lehelne itt helyreütni.

Miként fog Jeruzsálem az egymással küzdő 
áramlatban jövőben fejlődni es a mostani, 
középkori igényeknek megfelelő állapotokból 
kivergődni, arra nézve a jelen nem ad kul­
csot a kezünkbe, talari a közel jövő sem, mert 
az események nem nagyon kergetik egymást 
a varosban es a hátramaradottsagukat nem 
is igyekeznek pótolni. Hátra vannak. Ázsia . . .

Mindiinnen a szegénység illata párolog. A 
szegénység képviselői, kiknek kimerült a lel-

* Jeruzsálemben van ?sidó 20,1X10, keresztény 8250, 
mohamedán 5600. A görög hitközség 4600 lelket szám­
lál i kathnlikns hitközség 2100-at. A többi szám a ki 
seb!) vallásfelekezetekre oszlik el. Az arab a fönyelv. Nagy 
Herodes idejében 250.000 lakösa volt Jeruzsálemnek.

kalmából. A küldöttséget báró Vojnich 1st- 
van főispán vezette.

— Eljegyzés. Jaszenits Istv án b.-szt.-tamasi 
gyógyszerész, eljegyezte \ racsarits V ukosza 
va kisasszonyt, Vracsarits Gerő'1 itel község- 
jegy zőj ének leányát.

Áthelyezés. \\ cinért Péter palánkai és 
Pompéry József stanisicsi róni. kath káplá­
nok kölcsönösen áthelyeztettek.

Egy félmilliós por vége. Kis Kőiről 
Írja levelezőnk: Kis-Ker községet még a 
Németországból bevándorolt németek alapí­
tottak 1786-ban a kulai kir. kincstári uradalom 
birtokán., 1812- 1836-ig egy Falkenstein 1* ri- 
gyes nevű árvaatya alaposan megdézsmalta 
a község árvapénztárat úgy annyira, hogy az 
i s;’,8-ban foganatosított vizsgálat a kamatok­
kal együtt 3645U váltó forintos hiányt álla­
pított meg, melyet a földesur kincstári ura­
dalom be is hajtott és a hiány törlesztésére 
fordított. De Kis Kér község mint erkölcsi 
testület e hiány megtérítésére magát jogilag 
kötelezettnek soha sem érezte és követelését, 
mely azóta 253 575 forintra vagyis több mint 
félmillió koronára szaporodott, egyre szorgal­
mazta, annyival is inkább, mert a sikkasztás 
csak is a kincstári uradalom lanyha felügye­
lete es mulasztása mellett volt lehetséges. A 
felszázados pór már roppant teherrel sújtotta 
a községet, úgy, hogy az utolsó 12 év alatt 
78 család vándorolt ki. Legutóbb a község 
dr. Schneider Karoly bacs kulai ügyvéd utján 
egyezkedésre kérte Szeli Kálmán miniszter­
elnököt, a ki 100,0ll() koronát ajánlott meg 
a községnek, oly feltétellel, hogy a kincstár 
azt 80 nap alatt a község pénztárába befizeti. 
Kis Kér elfogadta ezt az ajánlatot és igy 
aztán elmondhatja magiról, hogy Kis Kér, 
most mar nem kér.

— Gyászjelentés: Kamjonkai Dr. Szemző 
Mátyás nagybirtokos mint férj, kamjonkai 
Szemző Arthur m. kir. honvéd főhadnagy, 
kamjonkai Szemző Elemér cs. és kir. dra- 
ganyos főhadnagy, kamjonkai Semző Aglae, 
István és Gyula mind gyermekei. Paró La 
Koche Antonia szül. saardi Somssich grófnő 
saardi gróf Somss.ch Józsefné szül. saardi gróf 
Somsich Paula cs saardi gróf Somssich Ödön 
mint testvérei, kamjonkai Szemző Petty szüli 
Fritsch, mint menye, valamint kamjonka,

kuk, elgyötört a testük, rikító rongyokba van­
nak öltözve.

De azért méltóságteljesen és tejes önérzet­
téi lépdel Jeruzsálem girbe gurba utczáin a 
ranezos ruhájában. Mohamednek hive, a ki­
nél a legkisebb ujitas is évról-évre halasztó­
dik-. Ha megkérdeznéd, a primitiv viszonyok 
daczara, miért olyan ratartó ? maga sem mond­
hatna. így szokta! Érzi otthonában, az em­
ber varaban, itt Keleten, főleg Jeruzsálemben, 
hol a keresztények czivakodnak, fölényét. 
Valamelyest sok!

Tolongás daczára sem hangzik fel zsibon­
gó elet körülöttem. Olyan életunt, az öreg­
ség áltál rideggé, morczczá tett alakok mo­
zognak ide oda, élettelen itt az élet, színes 
rongyok daczara színtelen az utcza. Olyan 
mintha az elet bennők kihalóban volna. Né­
melyiknek alig van meg a jartanyi ereje. So­
vány elvezet valóban. Még az asszonyok sem 
karattyolnak úgy sebbel lobbal, mint másutt. 
A szóbŐségük kevesebb. A műveltségnek sem­
mi zománcza sincs meg rajtuk Majd ha szép­
szerével, a nélkül, hogy testvérvert ontaná­
nak erte, jólétben felviragozott nemzet kézé­
be kerül, inas lesz a Szentföld, más Jeruzsá­
lem. Akkor bizonyara inas emlékek fogjak 
jelölni a kereszt útját.

Majd fia Keletre több Nyugat ékelődik, inas 
elet is fog felpezsdülni. Közfelfogás. Mert bár­
mennyire vallástalan lett a világ, a kereszt 
útját mégis sokan követik, többen a bajban 
mint a szerencsében, jólétben, legtöbben az

Szemző Adorján és Lajos mint unokái és 
az összes rokonság, mélyen elszomorodott 
szívvel jelentik szeretett es felejthetetlen hit­
vese, illetve anyjuk, testvérük, anyósa cs nagy­
anyjuk méltósagos kamjonkai Szemző Má- 
tyasné szül. saardi gról Somssich Ágosta 
úrnőnek I960 ik cv november hó 2-án déli 
1 órakor hosszú szenvedés es a halotti szent­
ségei-: aj latos felvétele után, életkora 56-ik 
evében történt gyászos elhunytál. A felejt­
hetetlen boldogult draga teteme november 
hó 3 an fog Puszta-Deszpot-Szent-lvánon be- 
szenteltetni, innen Puszta-Kulara szállíttatni, és 
ott a római kath. szertartás szerint november 
hó 4-én d. u. 3 órakor a családi sirkapolnaba 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise-aldozat november hó 5-én d. e. 10 
órakor fog a puszta-kulai családi sirkapol- 
naban az Urnák bemuttatni. Deszpot-Szent- 
lván, 1900. november 2.

— Azok figyelmébe, a kiket illet. A né­
met birodalomnak az 1901. evre szóló hiva­
talos birodalmi törzskönyve Magyarország 
minden varosat az uj helységnév-törvényben 
felemlített adatokkal, jelzésekkel, névvel tün­
teti fél. Nagy elégtétel ez a magyar allam- 
egység minden igaz barátjának. Ékesen szóló 
bizonyítéka annak, hogy a német nemzet a 
magyar helység névtörvényt acceptálja cs igy 
el is iteli azokat, kik itt e hazaban izgatnak 
es a kik jobb németek akarnak lenni, mint 
11. Vilmos császár. Persze ez a dolog nem 
tetszik sem az osztrák német radikálisoknak, 
sem a szászoknak, sem a délvidéki panger- 
man izgatóknak Hogy azonban a hatalmas 
leczkéból a délvidéken is sokan tanulhatnak, 
az bizonyos. Még egyszer ajánljuk azok fi 
gyeimébe a kiket illet.

— A v asárnapi munkaszünet felfüggesz­
tése. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter a következő rendeletet intézett a ha­
tósághoz: Tekintettel arra, hogy karácsony 
estéje ez évben hétfőre, az ujev napja pedig 
keddre esik cs a nagyközönség az ezen ün­
nepek alka mából szokásos bevásárlásokat 
rendszerint az említett ünnepeket megelőző 
napokon szokta teljesíteni, — a belügyminisz­
térium vezetésével megbízott m. kir. minisz­
terelnök és a földmivelésiigyi ni. kir. miniszter 
urakkal egyetértőleg, kivételesen megenege-

aggkorban. Mindünknek megvan a maga ke­
resztje, melynek súlya alatt összeesik sok.

A hívek mar réges-régtől járnák erre. Sok 
kereszttel azután a keresztes vitézek eltörpult- 
ségükben is nemesek. Járnák ezen az utón 
folytonosan Európa, Ázsia cs Afrika melyé­
ből, gyakran az eletúk Kálváriájává! a szi­
vükben. En sem akartam az életet elszalasz­
tani anélkül, hogy ide jöjjek, cs nagyon örü­
lök annak, hogy voltam az Üdvözítő hazá­
jában.

A mig a kínszenvedés útja a falakon be­
lül marad, idők során is a régiben, addig a 
falakon kivul az oroszok erősen haladnak elő­
re. Okkupáinak erősen.

De azért legnagyobb az ő telepük a fala­
kon kívül, legtöbb az ő birtokuk a falakon 
belül, mert a legtöbb költséget ők folyósítják. 
Kelő, hogy mindent magukhoz rántanak. 1 erv- 
sz.erü és czcltudatos inunkat folytatnak. Kar, 
hogy a jó módot kevesbbé tudjak a jó ízlés­
sel összeboronálni.

Magas süvegii délszláv pópak uraljak a 
helyzetet. Nagy náluk a ratartósag Kévés a 
lelkűk csiszoltsaga. Tologatjuk szorgalmato­
sán a szláv eszme szinfonaiait. Potentes po- 
teiltet agunt. A tehetősek, tehetősen cselek­
szenek A szójarast általánosíthatjuk róluk. 
Es építsenek telektömbön megannyit, őrült 
építkezések piacza legyen itt, .ízért Jeruzsá­
lem mégis romátok ala vetett olyan rom, me­
lyet felépítem nem lehet.



dem, hogy az ez év dec. 23ára és 30-ára 
tso vasárnapokon az 1891. XIII. törvénycikk 

§-a alapjan 1892. március 5-én 14,837. 
szám alatt kiadott rendelet 11. 1. 2. 3. 4. és 
5. pontjai alatt említett ipari és kereskedelmi 
telepeken az ipari munka, illetőleg adas-vevés 
egész napon át végeztessék. Erről a törvény- 
hatóságot azzal a felhívással értesítem hogy 
fenti intézkedésem tartalmáról értesítse a ha­
tóság alá tartozó rendészeti és iparhatósá­
gokat.

Rablási kísérlet. Heincz Albert, mű­
szaki tanácsos kissztapári házába a napokban 
rablók törtek be. Három szobát teljesen fel­
forgattak. Úgy látszik csakis pénzt kerestek, 
mert egyedül a játékpénzeket vitték el, ame­
lyeket szinaranynak néztek. Az ablakok ros­
télyait leráspolták és úgy hatottak a szobák­
ba. A rendőrség' nyomoz.

— Árvízvédelmi munkálatok. Állami erő­
vel végzendő armentesitési munkaiatokra a 
jövő évben 2 millió 200.900 korona fog for- 
dittatni. Ezen összegből különösen nagy ara­
nyé munkálatok foganatosíttatnak a Duna 
pa 1 á nkai szakaszán.

— A népszámlálási munkálatok a legna­
gyobb aparatussal fognak az egész országban 
keresztül vezettetni. Legutóbb a vallás- és 
közoktatási miniszter 3648 ein. szám alatt ren­
deletet adott ki, melyben elrendeli, hogy az 
elemi iskolai tanítók, tekintet nélkül az iskola 
fenntartójára, vagyis az iskola jellegére, a szám­
láló biztosi teendők ellátását — a törvényben 
biztosított díjazás mellett — elvállalni köte­
lesek. Elrendeli továbbá, hogy kis és nagy köz­
ségekben mindazon elemi skolákban, illető­
leg osztályokban, melyeknek tanítói mint szám­
láló biztosok működnek, a tanítás a népszám­
lálás ideje alatt szüneteljen.

— Forduljunk mindig az első forráshoz.
Ha valahol, úgy bizonyára helyén van ez 
osztály sorsjegyek beszerzésénél. Habár ugya­
nis az osztály sorsjáték rendkívül nagy nyerési 
esélyeket nyújt és — mint ez be van bizo­
nyítva — ezreket jólétre, sót nagy vagyon­
hoz'is juttatott, a sorsjáték intézménye mind­
ennek daczára föltétlenül megkívánja, hogy 
a sorsjegyek teljesen megbízható helyről sze- 
reztessenék be. A sorsjegyvásarlónak meg- 
nyugvásssal kell birma arra nézve, kogy az 
eladó részéről történő hibákért — a mi kü­
lönféle okból könnyen előfordul — az eladó 
nyeremény esetén bármely össegü kárért ké­
pes legyen teljes szavatosságot vállalni; az 
ny tévedésekért t. i. első sorban az eladó 
felelős. Hogy tehát a vevő minden tekintetben 
megnyugvást találjon, ajánljuk mint a leg­
megbízhatóbb beszerezési forrást a »Ne m- 
z e t i Pénzváltó Részvénytársasá­
got > (Budapesten, Haas palota), mely az 
ország legnagyobb osztálysor s- 
j e g y-e 1 árusító helye. E társaság osz- 
1 alvsorsjegyeket eredeti árakon (utánvét mél­
áit is) ad el, még pedig teljesen költség- 
mentesen; sorsolási jegyzékeket ingyen küld 
szét; nyereményeket azonnal, titoktartás mel­
lett bármely összegben kifizet, h. mellett a 
legnagyobb biztonságot, tehát minden irány­
ban előnyöket nyújt, a mi egy oly előkelő 
intézettől, mint a »Nemzeti Pénzváltó Rész­
vény tarsasg$ várható is

— Mikor a vőlegénytől hozományt kö­
vetelnek. Ritkán esik ugyan meg, de ha a 
menyasszony szülői nem adják oda a leányt, 
mikor szegény ember kéri, baj a szerelmesekre 
nézve. Ilyen szegénységben szeretett bele 
,._,y fiatal bankhivatalnok egy tőkepénzes, is­
mert fővárosi család eladó leányába A kis­
asszony szülői mit sem akartak hallani a 
házasságról s igy már öngyilkosságra, szök- 
tvtésre, esetleg koplalásra gondolt a szerető 
par. mert elhatározásuk, hogy egymásnak 
örök hűseget esküsznek, szilárd volt. Azon­
ban se az egyik se a másik kísérletre nem 
volt szükségük, mert Ámort utjábán ez egy­
szer Fortuna is kiférte. Ugyanis a vőlegény- 
jelölt a Török A és Tsa budapesti bankház­
ban (Váczi-körut 4.) vásárolt sorsjegygyei 
nagy nyereményhez jutott és igy mi sem 
akadályozta az ifjú pár egybekelését. E bank­
házban vásárolt sorsjegyekkel mar sokan

megalapították szerencséjüket s megbízható­
ságánál fogva, továbbá pontos, diserét ki 
szolgálásáért országszerte előnyösen ismerik 
e ezéget, mely körülményre felhívjuk olva­
sóink figyelmét. Az 1. osztály tervszerű be­
tétjei V» sorsjegy 1 korona 50 fillér. */4 sors­
jegy 3 korona, 1/., sorsjegy 6 korona (fi sors­
jegy 12 korona.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona nyer­
hető. Különösen kedvező nyerési esélyeket 
nyújtanak az ő P'elsége által engedélyezett 
új állam sorsjáték sorsjegyei, mint­
hogy 18,122 sorsjegy 418,640 korona kész­
pénzben kerül egyszerre sorsolásra és a fő­
nyeremény 200,000 korona. Állami felügyelet 
és kezes ég, Minthogy e 4 koronás sorsjegyek 
előreláthatólag gyorsan elfogynak, ajánlatos, 
hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések 
a Nemzeti Pénzváltó Részvénytár­
saságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-pa- 
lota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül 
beküldessenek. — A nevezett intézetnél osz­
tálysorsjegyek is kaphatók eredeti árakon 
és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az o r- 
szág legnagyobb osztálysorsjegy­
ei ár u s i t ó helye, mely a sorsjegy-vevőknek 
a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

5887. sz. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai 

járásához tartozó Veprovácz községé­
ben lemondás folytán megüresedett havi 
előleges részletekben felvehető 600 ko­
rona évi fizetéssel javadalmazott köz­
ségi irnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vény tikét a kulai szolgabiroi hivatalhoz, 
f. évi november hó 20-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később ér­
kezők figyelembe nem vétetnek. 

B.-Kulán, 1900. október hó 25-én.
Koller

2_3 szolgabiró.

100 -300 frtig
havonta megkereshető bármily 
foglalkozású egyének által biz­
tos és becsületesen, töke és 
risicó nélkül hatóságilag enge­
délyezett állampapírok és sors­
jegyek eladásával az ország 
minden helyiségében.

Ajánlatok „Könnyű Kereset“ 
czimen SINGER GYULA 
hirdetési irodájába BUDA­
PEST, VI., Sziv-utcza 56.
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Ajá

I
czimet
hirdel

PES1

ZENEDARAB-
katalógusok

zongora
harmonium

hegedű
Cello

C Z I T E R A
kamarazene
zenekar

Guitarre
DALOK
humoristika

kórusok
kettős, hármas

tanulmány művek
stb. küldöm

ingyen
és bérmentve.

OTTO MAASS
Musikverlag und Sortiment 

WIEN, VI/2, Mahahilferslrasse 91.

"Van szerencsém a n. é. úri és hölgy közönséggel tudatni,
hoay a helybeli piaczon, Kossuth-Lajos utcza Kosa György ur

- - - -..................... mai kornak megieleloházában, volt Walter-féle helyiségben egy a

női- férfi divat és rövid-árú
— ÜZLETET ======

nyitok november hó első hetében, mely szó szerint: női kala­
pok, fátyolok, meny asszony koszorúk és fátyol, kez- 
tyük, harisnyák, nyakkendők, esernyők, selyem-sályok, 
selyem, batiszt- és vászon zsebkendők, kötő és horgom­
ba műtök, v á 11 f ü z ő k (Mieder), csipkék, hímzések! e g y e- 
zök mindennemű szalagok és ezérnák, disz haltuk, 
«rombök, szappanok, ezen kívül kézi munkák, kezdve, 
előnyomva és készen, hozzá való pamutok és selymek, 
úgyszintén montírozott karácsonyi dísztárgyak, valamint 
felsőruha és fehérnemű varráshoz szükségeltető összes díszek és 
kellékek, keresztelő kelengyék, — továbbá férfi ingek, gal­
lérok, kézellök, nyakkendők, pénz és dohanytárczak, 
i n cr o-o mbök, sárczipök, ezen kívül még számtalan e szakmába 
váíó czikkek nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatok 

* Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. c. t. vevő-, 
közönségnek szives pártfogását részemre mielőbb kiérdemeljem, 
miért is" a t. vevők szives támogatását kérve, s előre is biztosítom 
hogy a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezhetnek
áruim minőségéről és olcsó árairól.

A n. é. közönség szives pártfogasát kérve mai adtam
Tisztelettel

BORISZÁK ISTVÁNNÉ.
3—6
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Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra I. helyre fr'/4 °/o ^v'
anuitásra 421 ■> évre készpénzben az 
ingatlan 3/4 értéke erejéig. — 1 ovábbá 
II. helyre 6'’/0 kamatra, törlesztés nél­
kül. —

Városi bérházakra az érték 1 3 ere­
jéig törlesztéses kölcsön I. helyre hason 
feltételek mellett engedélyeztetnek.

Felvilágosítással szolgál

Gero Albert
Budapest, VII. Nefelejts utcza 8.

Nagy: Mondd csak kérlek Balogh, vettél 
mar magadnak egy osztály-sorsjegyet ? 

Balogh: Meg nem, mert nem tudom melyik 
a legszerencsésebb főáruda.

Nagy : A legszerencsésebb főáruda :

Bihari Ede
Budapest, IY„ Yárosház-ntcza 14.
Gondold csak kedves barátom, minő 
szerencsés ember, rövid idő alatt 
már kétszer nyerték nala a 
jutalomdijat!

Balogh: Mi az a „jutalomdij ?'■
Nagy: Jutalomdij, barátom az a leg­

nagyobb nyeremény

600,000
korona. Én ebben a főárudában ját­
szom és mondhatom, hogy nagy­
szerűen szolgainak ki, a húzás után 
azonnal lakásomon van a huzási 
jegyzék.

Balogh: Mikor van az I. osztály húzása ? 
Nagy: Az már f, évi november 15. és 

:6-án van és
Vt sorsjegy 12 kor. y2 sorsjegy 6 kor. 
1/4 sorsjegy 3 kor, y8 sorsjegy tor. 1.60
De nem ajánlatos sokáig késni, mert 
közel a húzás előtt szörnyű nagy 
nala a kereslet.

Balogh: Úgy, akkor azonnal rendelek ma­
gamnak egy sorsjegyet

Bihari Ede föelárusitónál
Budapest, IV., Városház-utcza 14.

779 ex. 1900. végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év 
LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi hogy a prágai alsó újvárosi kir. 
törvényszék 1900 évi C. II. 600 sz. végzése 
következtében Dr. Róth Leó ügyvéd áltál 
képviselt Pollák Alfred javára Krämer Antal 
ellen 112 kor. s jár. erejéig 1900 évi október 
hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 673 korra becsült butor- 
nemüek, borok, 1 ló, 1 kocsi stbből álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a palánkai kir. jbíróság

190o. évi V 478 2 szánni végzése folytán 
112 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi január- 
hó 81. napjától járó 0 „ kamatai, 1 u váltódij 
és eddig összesen, 40K öl fülben biróilag mar 
megállapított költségek erejéig N.-Palunkán 
alperes lakásán leendő eszközlésere igoo. nov. 
io-én délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t. ez. 107 es 108 tj-a értelmé­

ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek becsaron alól is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
inasok is le es felülfoglaltatták es azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. tj. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Palánlcán 1900 évi november hó l én.
KanyÓ Béla kir. bir. végrehajtó.
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KORONA
ESETLEG F\ LEGNAGYOBB NYEREMÉNY'

Az oszes 50.000 nyeremény
* JEűV ZEKE.
A legnagyobb nyun-; . 1 . szerem-s^svhb esetben :

1 • G 0 0« Qú 0 í) koron a.
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50,000 -tiÄ 13.160,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek

egy nálunk vásásolt sorsjegygyei í
Az egész világban a legnagyobb esélyek­
kel biró magy kir. szabad, osztálysorsjáték ■ 
legközelebb újból megkezdődik j||

100,000 sorsjegyre 50,000 ~
pénznyeremény jut, tehat az oldaltálló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek 
felét pénznyereménnyel húzzak ki es cry 
külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily 
nagy' nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztálysorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 ko­
rona lesz kihúzva és az egész vállalat

állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az J. 
osztályhoz:

egy nyolezad f1 J fit —.75 vagyis 1.50 kor 
egy negyed (1 ,) » 150 » fi.— »
egy fél (1 ,) » 3. » 0. — »
egy egesz (‘ ,) » 6.— » f *í.— »
utánvét mellett vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében. I Iivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre

f. é. november hó 15-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi,

kérünk hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.
ZZZZZ BANKHÁZ 

Budapest,
V., Váczi-körut 4/a.

FinVhanl/háíal/ • IV. Muzeum-körut n, riUKUdMIldidK. VI Erzsébet-körut 51.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már 

ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt 
körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőiévé!levágandó. TÖRÖK A, ÉS TÁRSA föelárusitók BUDAPEST.
Kérek részemre............................I. oszt. m. kir. szab. osztalysorsjáték eredeti sorsje­

gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
, , ) ntánvételezni kérem I a nem tetsző

Az összeget korona összegben j postantalványnyal küldöm. í törlendő.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Berkovits Márk könyvnyomdájában, Kulán.


